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1. O transposto de um grafo dirigido G = (V, E) ¢é o grafo GT = (V, ET), onde ET =
{(u,v) € VxV| (v,u) € E}. Dé algoritmos eficientes para, em cada caso, a partir de
uma representacao de GG por meio de matriz de adjacéncia ou de listas de adjacéncia,
obter uma representacao do mesmo tipo para G7. Analise a complexidade dos
algoritmos.

2. Um emparelhamento num grafo é um conjunto M de arestas sem pontas em comum.
Um caminho é M-alternante se as arestas estao alternadamente em M e fora de M;
é aumentador se for alternante, comecar e terminar em vértices nao incidentes a M.
Na figura abaixo, as arestas grossas formam um emparelhamento.
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O caminho ugz, vo, u1,v4 é alternante, mas nao aumentador. Ja vy, us, V4, U1, Vo, uz €
aumentador.

(a) Dé um algoritmo linear que, dado um grafo bipartido G e um emparelhamento
M (representado de alguma forma razodvel a sua escolha), decide se existe
caminho aumentador, e caso exista, devolva um tal caminho. Mostre que ele
funciona.

(b) Dificilmente seu algoritmo vai funcionar se o grafo nao for bipartido. Encontre
um grafo nao bipartido e emparelhamento onde existe caminho aumentador

mas seu algoritmo falha. Um bom candidato é o grafo com vértices 1,...,8,
arestas 12,23, 34,45,56,67,73,78, e M = {23,45,67}.



